Satzanalyse

Bestimmen Sie die Satzbaupline (SBP), entscheiden Sie, welche Satzteile Ergdnzungen,
Angaben oder Attribute sind:

a)
e Der Junge schrieb den ganzen Tag einen Brief.
e Der Autor widmete das Buch vergangenes Jahr seinem Kollegen.
e Paris liegt an der Seine.
e Im vergangenen Monat hat er sich in Berlin aufgehalten.
e Die Familie freut sich auf den gemeinsamen Urlaub am Meer.
Losung:

Der Junge schrieb den ganzen Tag einen Brief.
Verb: schrieb
SBP: V+S+A
Erginzungen: S: der Junge
A: einen Brief
Angabe: den ganzen Tag (ganzen: Attr.)

Der Autor widmete das Buch vergangenes Jahr seinem Kollegen.
Verb: widmete
SBP: V+S+D+A
Ergénzungen: S: Der Autor
D: seinem Kollegen (seinem: Attr.)
A: das Buch
Angabe: vergangenes Jahr (vergangenes: Attr.)

Paris liegt an der Seine.
Verb: liegt
SBP: V+S+Si1
Erginzungen: S: Paris
Si: an der Seine

Im vergangenen Monat hat er sich in Berlin aufgehalten.
Verb: hat sich aufgehalten
SBP: V+S+Si
Ergénzungen: S: er
Si: in Berlin
Angabe: Im vergangenen Monat (vergangenen: Attr.)

Die Familie freut sich auf den gemeinsamen Urlaub am Meer.
Verb: freut sich
SBP: V+S+P
Ergédnzungen: S: Die Familie
P: auf den gemeinsamen Urlaub am Meer (gemeinsamen, am Meer: Attr.)






